日前,为表彰先进,

树立典型,进一步推动

大连市慈善义工服务工 作深入开展,根据《大连 市慈善总会星级义工晋 星和嘉奖评定办法》的 相关规定,经过各义工 队、项目组、团体行业义 工站自下而上的组织评

定,大连市慈善总会义

工部审核,并征求有关

方面意见,通过大连市

慈善总会网站公示无异

议,大连市慈善总会会

湖北枝江:

党建引领志愿服务 提升基层治理效能

今年3月25日,湖北枝江市 业主委员会协会、协会党委同步

党建引领,架起党组织、居委 会、小区业委会、物业服务企业等 多方力量的沟通桥梁,这是该市 基层社会治理的新探索

在党史学习教育中,枝江把 推行"14580"治理模式作为提升 基层治理效能的重要手段,打造 志愿服务品牌,为老百姓办实事、

□ 小区多了"红马甲" "敲门服务"化坚冰

"江山就是人民,人民就是江 山。"枝江市创新形式深入开展党 史学习教育,使党史走进基层,不 断推动党员学史力行、为群众办

前些天,枝江市马家店街道 杨家垱社区组织的"党员服务进 社区 关心妇儿心连心"志愿服务 活动来到水岸丽景小区,50多名

典型引领志愿服务高质量发展

穿着红马甲的志愿者为居民提供 理发等免费服务。

水岸丽景小区有7000多位 居民,其中超过三分之一是老人。 物业费、停车费的收取曾是"老大 难"问题,矛盾纠纷突出。社区发 动小区的 480 多名党员参与治 理,并于今年组建以党员为主体 的志愿服务队,一次次"敲门服 务"融化坚冰。

此前,沈大爷家厨房天花板 渗水,党员志愿者迅速进行了处 理。之后,沈大爷主动到物业,一 次性交齐了2021年的物业费。 "党员干部服务细致周到,我也要 用实际行动,支持小区的建设。"

这是枝江推进"14580"的-

何谓"14580"?据了解,"1" 是突出党建引领"核心","4"是健 全协同共治中政府、市场、社会、 居民"四维"主体,"5"是建立小区 党组织、业委会、物业服务企业、 社会组织、居民代表"五方联动"

机制,"8"是联户结亲、居民呼叫、 受理研判、分类办理、社区协同、 街道兜底、反馈告知、监督评价为 民办事闭环机制的"一事办结八 步工作法","O"是实现服务零距 离、居民零投诉、社区零事故的

□ 老旧小区展新颜 党群服务惠百姓

"原来进小区,找车位都是见 缝插针。这次回家,停车有人引导 了,小区路面整治了,楼道、路上 也亮堂了,变化真大!"3月27日, 从外地回到枝江市嘉美小区探望 父母的刘先生说。

嘉美小区所处的丰坪巷社区 是一片繁华的城市商业区,小区 更是"核心中的核心"。丰坪巷社 区党委书记滕艳华说,虽然地段 很"黄金",但小区的环境几年前 是出了名的"脏乱差"。小区纳入 枝江市老旧小区改造范围后,社 区找来70多岁的老党员贺应炳,

成立了党支部和业委会,推行居 民自治管理。在党支部和业委会 的带领下,小区居民主动拆除自 家的车棚,铲平小菜园,为小区改 造腾出地方。经过两期改造,环境 大为改观。

环境变好了,还得让群众遇 事有地方说。在政苑小区党员群 众服务中心,有个党群服务站。在 这里,居民可以咨询办理相关证 件,老人可以开展棋牌活动,小孩 可以免费看书。

在丰坪巷社区,像这样的党 群服务站有23个。滕艳华说:"密 切联系群众是我们党的优良作风 和政治优势,通过为老百姓办实 事,可以夯实基层治理的基础,引 领更多居民听党话、跟党走。"

□ 志愿服务有社团 居民更添幸福感

"舞蹈社团、环境卫生社团、 法治宣传社团……现在社区里的 活动丰富多彩,很热闹。"说起社 区里的志愿服务社团,家住枝江 市马家店街道谦泰吉社区的张爷 爷赞不绝口。

谦泰吉社区是一个"村改居" 社区,2020年11月挂牌,张爷爷 和其他乡亲一道搬进了还建房, 从村民变成了居民。

社区组织党员牵头成立志愿 服务社团,从几人到十几人,再到 数百人,社团活动越来越丰富,邻 里关系越来越融洽。

据介绍,枝江市165个小区 党支部全覆盖,921个楼栋成立党 小组,2200多名党员活跃在群众 身边,真正让党旗在基层一线高

枝江市委书记贾立表示,全 市坚持把"我为群众办实事"实践 活动作为党史学习教育重要内 容,以"14580"基层治理模式为抓 手,巩固深化拓展全国文明城市 创建成果,努力从群众的身边小 事抓起,从老百姓的"家门口"做 起,不断提升群众的获得感、幸福 咸、安全咸

长办公会研究同意,决 定对全市 4249 名义工 给予晋星表彰:授予邢 泮林、吕志刚、韩德勤等 26人大连市慈善义工 终身成就金星奖;授予 徐泾斌、谷祖宝、刘建涛 等41人大连市慈善义 工杰出贡献银星奖;授 予王琦、盖秀芝、刘芳菲 等4182人一至五星级 慈善义工称号。 义工们用辛勤汗水 诠释了"我心有你 助人 悦己"的理念,用实际行 动践行了伟大的雷锋精 神,凝聚了向善向上的

正能量,营造了"人人参 与慈善,人人支持慈善" 的浓厚氛围。

据了解,在新冠肺炎疫情防 控期间,大连市各慈善义工队、项 目组、团体行业义工站的义工纷纷 深入社区,日夜奋战在疫情防控第 一线,为打赢疫情防控阻击战贡献 了大连慈善义工力量。2020年,大 连市慈善总会全年发展义工9135 人,开展活动13.3万余次,义工参 与77.8万人次,奉献时间295万小 时,献血35.2万毫升。广大慈善义 工认真贯彻实施《中华人民共和国 慈善法》,坚持学习雷锋常态化,围 绕关爱他人、关爱社会、关爱自然 的"三关爱"主题,在安老、抚幼、助 残、济困、助学、助医、帮教、环保 公益服务等方面,开展了丰富多彩 的学雷锋志愿服务活动。

大连市慈善义工组织成立19 年来,义工组织和服务网络覆盖全 市城乡。义工队伍的建立,使慈善 成为人人皆可参加的全民行动。作 为推动慈善工作开展和慈善事业 发展的生力军,义工群体已成为精 神文明建设的实践者和传播者。

(《慈善公益报》 苗慧 叶清)

近日,国家电网华蓥市供电公司结合行业实际,针对农村学生缺乏安全用电教育的现象,组织党员和青年志愿者巡回到乡镇中小 学校、村小、幼儿园,宣传电力法律法规、电力设施保护和科学用电知识,提升孩子们的安全用电、节约用电意识。图为志愿者在四川省 华蓥市禄市镇小学给孩子们讲解安全用电注意事项 邱海鹰 谢莉萍 摄

我国经济社会发展 中发挥着越来越重 要的作用。据不完 全统计,全国实名注 册志愿者已经超过 1.9亿人,其中涌现 出不少先进典型。 书写了很多新时代 的雷锋故事,为推 动新时代志愿服务

志愿服务是现

代社会文明进步的

重要标志。近年来,

学雷锋志愿服务在

全国各地广泛开

展,呈现出蓬勃发

展的良好态势,志

愿者队伍越来越壮

大,深度参与国家

战略、服务百姓民

生、融入社会治理、

助力疫情防控,在

先进典型是践 行志愿精神的领头 羊。"奉献、友爱、互

事业高质量发展提 供了榜样力量

助、进步"是志愿精神的核心思想, 人们自愿奉献自己的时间和精力, 不计名利、不图回报,把为社会和 他人服务视为自己光荣职责。而这 些在志愿服务中涌现出的先进人 物,更是志愿精神的典型代表,他 们用高尚的品格、坚韧的意志、无 私的精神树立榜样,他们长年累 月,奉献在前、服务争先,释放自己 的光和热,以此温暖社会和他人, 他们的精神和事迹值得每个人点 赞与学习。

先进典型是文明火种的播种 人。在先进典型的号召和带领下, 广大志愿者纷纷走进社区、走进农 村、走进基层,积极开展内容丰富、 形式多样的学雷锋志愿服务活动, 覆盖理论宣讲、科普文化、文艺表 演、助学支教、医疗健身、法律援助 等多方面,冲锋在疫情防控、脱贫 攻坚等一线战场,做到群众在哪 里,志愿服务就延伸到哪里;群众 需要什么,志愿服务就提供什么, 不断在祖国大地上播撒着文明的 种子, 汇聚起推动社会文明进步的 强大力量。

先进典型是提升服务能力的 示范者。随着志愿服务的深入发 展,越来越朝着规范化、制度化、专 业化的方向前进,要提供令群众满 意的志愿服务,志愿者必须不断提 高个人能力和素质,才能胜任志愿 服务岗位的要求。志愿服务先进典 型是志愿者中的佼佼者,他们中的 许多人具有丰富的专业知识和较 高的技能水平。广大志愿者应当以 先进典型为学习榜样,持续提高个 人能力和素养,在志愿服务的内 容、形式上不断取得进步,立足志 愿服务形势和环境的新变化,使志 愿服务的供给能够与人民群众的 需求有效匹配,更好地满足群众的 需求与期待,为推动新时代志愿服 务事业持续健康发展贡献力量。

山东淄博大街街道: 志愿服务"微行动"汇聚"大文明"

"垃圾分类""文明健康、有 心了。"提起社区志愿者,周村 你有我""创建文明城市、你我 共同参与"……在山东省淄博 市周村区大街街道辖区的主次 干道上,一系列公益海报、宣传 栏等为街道增添了文明的色 彩。一张张随处可见的文明"名 片"在美化环境的同时,也潜移 默化地影响着辖区居民的一言 一行,传递着积极向上的文明

雷锋精神,人人可学;奉 献爱心,处处可为。一直以来, 周村区大街街道积极倡导居 民参与各类志愿服务,通过 实施"党建+志愿服务"工作 机制,大力营造助人为乐、奉 献爱心的良好氛围,以志愿服 务的"微行动"汇聚辖区的"大

"家里无论有什么问题,只 要联系这些志愿者,马上就给 解决。有了咱志愿者,大家就放 区大街街道和平社区居民谷家 满赞不绝口。

在周村区大街街道,志愿 者已经成为社区服务工作的 重要力量。自2020年起,街道 积极探索建立"党建+志愿服 务"工作机制,投资建立了街 道志愿者之家,为志愿者提供 活动阵地。与此同时,建立"街 道——社区——网格"三级党 员志愿服务体系,鼓励引导党 员群众积极加入志愿者队伍, 全力打造"萤火工程"志愿服 务品牌,用志愿服务润民心, 用真情服务暖民心。

"我们辖区6个社区均以 党员为骨干,成立敬老助残、 平安建设等7支志愿服务队 伍,引导广大党员群众参与到 便民服务和社会基层治理中 来。"周村区大街街道党工委 委员、组织委员李鹏表示,街

道充分依托党建工作优势,注 重加强平台建设,积极构建制 度化、规范化和常态化志愿服 务工作体系,围绕"知民情、解 民忧、暖民心"主题,开展便民 志愿服务,倡导文明新风,弘 扬正能量,努力营造"孝老爱 亲"的好家风、"邻里守望"的 好氛围,有效提升了群众获得 感和满意度。

听民意、汇民智、聚民心, 周村区大街街道以"绣花精神" 推进志愿服务,根据居民需求 提供精准、贴心服务。街道荣和 社区的老党员张丽曼年事已 高,身患疾病,生活困难,中午 为她免费送餐成了社区志愿者 每天都要做的事。"一直以来, 咱们社区都在为十几户失能老 人、生活困难老人提供免费午 餐,让他们感受到来自社区的 关爱。"荣和社区党员志愿者冯 莉说。在街道志愿者的带动下, 一些热心的居民也积极加入志 愿服务行列,他们的参与进一 步扩大了志愿服务的辐射面, 为街道的发展持续注入正

与此同时,周村区大街街 道还积极挖掘身边典型,每月 各社区都会推荐"最美志愿 者",年底由街道集中进行表 彰,让身边人学习身边事,让身 边事感动身边人,把群众中的 能人、贤人、热心人纷纷动员起 来,形成了"全民志愿"的良好

"志愿者是基层社会治理 中一支非常重要的生力军,我 们街道3000多名志愿者用他 们的实际行动践行了'志愿精 神',用他们的'微行动'撬动了 街道的'大文明',共同开启了 共建共治共享的社会治理新格 局。"周村区大街街道党工委书 记杨慧珠说。

河南漯河 新时代文明实践 志愿服务大集启动

本报讯(漯文)近日,由漯河市 委宣传部、市文明办主办的漯河市 "学党史 践初心 我为群众办实事" 新时代文明实践志愿服务大集在 双汇广场启动。此次活动在源汇区 双汇广场、郾城区黄河广场、召陵 区烟厂花园分别设有三个会场,活 动当天共有100多支志愿服务队 参加,受益群众1600余人,为民办 实事700余件。

在双汇广场,志愿者通过发放 宣传"明白纸"、现场解答咨询、播 放视频等方式,向群众广泛宣传卫 生健康常识、农技知识和《漯河市 文明行为促进条例》等内容。源汇 区科技局志愿服务队的志愿者为 群众送上了家庭种花技巧等接地 气的科学知识,并悉心指导群众科 学合理地开展农业生产。在送健康 活动现场,前来测量血压、进行健 康咨询的群众络绎不绝,来自市第 二人民医院的医生耐心服务群众。

在郾城区黄河广场上,义剪、 家电维修、政策宣讲、普法宣传、党 史宣讲、健康义诊等志愿服务,把 温暖送到了百姓心坎上。郾城区委 党校志愿服务队的志愿者通过通 俗易懂的快板表演讲述党史故事。

在召陵区烟厂花园,一个个精 彩节目引得台下观众笑声不断、掌 声连连,丰富多彩的文艺表演让群 众过足了瘾。

据了解,新时代文明实践志愿 服务大集,是漯河市在庆祝建党百 年华诞之际,学党史、悟思想、办实 事的一项重要实践,旨在将党史学 习教育和服务群众相结合,切实增 强群众的获得感、幸福感、安全感。